
R. br. Kod projekta Prijavitelj Naziv projekta Kratki opis projekta
Ukupni prihvatljivi 

troškovi (EUR)

Bespovratna 

sredstva (EUR)
Intezitet potpore

1. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0090

SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU FAKULTET 

ELEKTROTEHNIKE I 

RAČUNARSTVA

Elektronički senzorski sustavi s 

niskom potrošnjom energije za 

detekciju akustičkih događaja

Autonomija bežičnih senzorskih sustava ugrađenih u okoliš, kao što su 

sustavi za detekciju akustičkih ili ultrazvučnih događaja (emisija) korišteni u 

industriji (NDT), nadzoru infrastrukture, preventivnom održavanju strojeva, 

detekciji curenja, kavitacije, u implantabilnim medicinskim slušnim 

uređajima i slično, ovisi o potrošnji energije senzorskog sustava. Ovaj 

projekt istražuje novi koncept izvedbe senzorskog sustava na čipu za 

detekciju akustičkih događaja, koji kombinira kontaktni akustički 

mikroelektromehanički (MEMS) senzor sastavljen od polja potpuno pasivnih 

uskopojasnih frekvencijski-selektivnih piezoelektričkih mikrorezonatora i 

višekanalno mikroelektroničko sklopovlje za obradu signala i detekciju 

akustičkih događaja s vrlo niskom potrošnjom energije. Kroz ovu 

istraživačku temu, cilj je uspostaviti istraživačku grupu s kompetencijama u 

projektiranju elektroničkih senzorskih sustava niske potrošnje koja kombinira 

znanja iz područja mikroelektromehaničkih (MEMS) senzorskih tehnologija i 

mikroelektroničkog sklopovlja na čipu. Steći kompetencije za samostalno 

modeliranje, projektiranje i karakterizaciju MEMS senzora, održati 

kontinuitet pristupa vrhunskoj EU tehnološkog infrastrukturi čistih soba za 

MEMS mikrofabrikaciju i proširiti mrežu kontakata. Napraviti tehnološki 

iskorak u projektiranju elektroničkog senzorskog sklopovlja na čipu, razviti 

karijere mladih istraživača i povećati potencijal za stvaranje i zaštitu 

intelektualnog vlasništva u navedenim područjima.

726.376,29 726.376,29 100%

RAZVOJNE ISTRAŽIVAČKE POTPORE



2. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0025
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

Optoelektrička platforma s 

mogućnošću razlučivanja jednog 

fotona za unaprjeđenje optičkih 

neuronskih mreža (akronim: 

SPOTLIGHT)

Zamjena elektrona svjetlom u fizičkim implementacijama umjetnih 

neuronskih mreža nudi nadu za veće brzine prijenosa, nižu potrošnju energije 

i veću funkcionalnost u izvođenju neuromorfnog računanja. Korištenjem 

malih količina fotona za prijenos, detekciju i pohranu informacija, ovaj 

projekt ima za cilj razviti optoelektroničke elemente i optička rješenja 

temeljena na silicijskim lavinskim diodama za detekciju jednog fotona 

(SPAD) za primjenu u optičkim sinapsama i neuronima u neuronskim 

mrežama.

Koristeći SPAD platformu, ovaj projekt će adresirati izazove u optičkim 

neuronskim mrežama: i) Za optički prijenos, distribucija defekata u SPAD-

ovima bit će optimizirana kako bi se osigurala učinkovita emisija svjetlosti. 

ii) Unutarnja emisija fotona u SPAD-ovima s nano-Schottky kontaktima 

koristit će se za detekciju infracrvenog svjetla, dok će se fotomultiplikatori 

koristiti za realizaciju optoelektričkih neurona. iii) Povezivanjem s 

detektorima ili valovodima, fotokromatski materijali će se koristiti za 

pohranu informacija pri slabom osvjetljenju kao sinaptičke veze. Izgradit će 

se optičke neuronske mreže, demonstrirajući razvijeni napredak.

Pomoću SPAD platforme, ovaj projekt ima za cilj unaprijediti optičke 

neuronske mreže koje rade pri slabom osvjetljenju i koje su skalabilne i 

kompatibilne s CMOS-om. Time se zadovoljavaju potrebe istraživača i 

tehnološkog razvoja u poljima optičkih sustava i poluvodičke tehnologije za 

napredak novih optičkih računalnih sustava.

718.641,51 718.641,51 100%

3. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0153


SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU, FAKULTET 

STROJARSTVA I 

BRODOGRADNJE

Neinvazivna registracija 

pacijenta za robotsku 

neurokirurgiju

Predloženi projekt ima za cilj uspostaviti tim mladih istraživača koji će kroz 

36 mjeseci istraživačkih aktivnosti razviti inovativnu metodu neinvazivne 

registracije pacijenta za robotsku neurokirurgiju.

Istraživanja će se fokusirati na metode lokalizacije anatomskih značajki kako 

bi se omogućila precizna multimodalna registracija pacijenta. Rezultati 

istraživanja validirat će se kroz in-vitro eksperimente, a tehnička izvedivosti 

demonstrirat će se na prototipu robotskog sustava. U sklopu projektne prijave 

predložen je inovativan i znanstveno-komercijalno nezabilježen koncept 

neinvazivne lokalizacije pacijenta za koji će se provesti postupci patentne 

provjere, zaštite i transfera tehnologije.

Kako bi se uspješno oformio i educirao istraživački tim intenzivno će se 

provoditi aktivnost koje doprinose povećanju profesionalnom razvoju mladih 

istraživača, te međunarodnom povezivanju hrvatskih istraživačkih 

organizacija (znanstvena mobilnost - edukacije, konferencije, međunarodna 

istraživačka suradnja).

Ishod projekta je stvaranje nove istraživačke skupine koja će doprinositi 

povećanju međunarodne atraktivnosti, prepoznatljivosti i vidljivosti 

hrvatskog istraživačkog sustava kao i transferu znanja i tehnologije u 

području medicinske robotike.

553.341,04 553.341,04 100%



4. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0060
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

Obogaćivanje hrvatskog 

istraživačkog sustava 

metodologijom za analizu 

ekspresije RNA s 5'-GTP-kapom 

kao antitumorskih meta 

(CroAGE)

Integrirajući raznolike stanične signale, promotori usklađuju ekspresiju, tj. 

transkripciju gena. Kao takve, ove genske regije ključne su za pravilan razvoj 

i zdravlje organizama, kao što su i njihove mutirane inačice presudne za rast 

i širenje tumora. Međutim, detalje arhitekture promotora, kao i načine na koji 

ih tumori prekrajaju, moguće je ispitati samo primjenom novih genomičkih 

strategija, jedna od kojih je u hrvatskom istraživačkom prostoru za sada 

neimplementirana tehnologija za analizu ekspresije RNA s 5'-GTP-kapom 

(engl. cap analysis of gene expression, CAGE). Ova metoda, danas 

primjenjivana samo u nekolicini vrhunskih istraživačkih skupina u svijetu, 

identificira pojedinačni nukleotid na kojem započinje transkripcija, čime 

nenadmašno rasvjetljava dinamiku rada promotora. Surađujući s uglednim 

zapadnoeuropskim istraživačkim grupama, u ovom ćemo projektu utemeljiti 

hrvatsku istraživačku skupinu koja provodi CAGE metodu te primjenom 

strojnog učenja razviti nove genomičke algoritme za obradu dobivenih 

podataka. Primjenom ove metode na uzorcima riba i vodozemaca, npr. 

uzorcima ribe zebrice, zapadne pandžaste žabe i aksolotla, te njihovom 

usporedbom s dostupnim podacima za sisavce i ljudske tumore, razotkrit 

ćemo sveobuhvatna pravila evolucije promotora kralježnjaka i obrasce kojim 

ih tumori iskrivljuju, a time i nove antitumorske mete. Konačno, 

provođenjem analize tržišta i studije izvedivosti, razmotrit ćemo tržišnu 

spremnost novouspostavljenih resursa.

748.061,25 748.061,25 100%

5. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0110

SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU FAKULTET 

ELEKTROTEHNIKE I 

RAČUNARSTVA

Hiperheurističke metode za 

optimiranje problema 

usmjeravanja električnih vozila

Projekt je usmjeren na prilagodbu i primjenu hiperheurističkih metoda za 

automatsku izradu heuristika u rješavanju problema usmjeravanja električnih 

vozila. Kako bi se smanjila emisija štetnih plinova, klasična vozila s 

motorima s unutarnjim izgaranjem zamjenjuju se električnim vozilima, što 

stvara potrebu za rješavanjem novog problema usmjeravanja vozila. Ovaj NP-

težak problem najčešće se rješava primjenom heurističkih metoda, posebno 

kada je potrebno riješiti veće probleme ili probleme u dinamičkim uvjetima. 

Međutim, zbog složenosti problema, iznimno je teško ručno izraditi 

kvalitetne heuristike. Upravo to predstavlja motivaciju za korištenje 

hiperheurističkih metoda koje omogućavaju automatizaciju ovog procesa i 

generiranje prikladnih heuristika za problem usmjeravanja električnih vozila. 

Cilj projekta je istražiti razne hiperheurističke metode i načine njihove 

prilagodbe za razvoj heuristika u rješavanju problema usmjeravanja 

električnih vozila. Tijekom projekta istražit će se i mogućnosti unaprjeđenja 

učinkovitosti predloženih metoda te njihova prilagodba za različite varijante 

problema usmjeravanja električnih vozila. Kroz ovaj projekt, cilj je 

demonstrirati prikladnost predloženih hiperheurističkih metoda za različite 

varijante problema usmjeravanja električnih vozila, s posebnim naglaskom 

na one varijante koje modeliraju realne logističke probleme iz stvarnog 

svijeta, uzimajući u obzir izazove i ograničenja električnih vozila. 

542.726,38 542.726,38 100%



6. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0084

INSTITUT ZA 

MEDICINSKA 

ISTRAŽIVANJA I 

MEDICINU RADA

Voksel matrični detektor za 

radiološko oslikavanje punog 

prostornog kuta (VMDScan)

VMDScan projekt usmjeren je na razvijanje postojeće istraživačke 

infrastrukture na Institutu za medicinska istraživanja i medicinu rada i 

uspostavu istraživačke grupe koja će radom na novoj tehnologiji detektora 

ionizirajućeg zračenja pridonijeti sigurnosti i zdravlju ljudi, te se usmjeriti na 

transfer tehnologija kao i na jačanje hrvatske inovacijske i znanstvene 

izvrsnosti u području interdisciplinarnih (prirodnih i tehničkih) znanosti. 

Predlaže se razvoj inovativne tehnologije scintilacijskog detektora 

ionizirajućeg zračenja segmentiranog u 3D matricu voksela s dva moguća 

načina rada: „comptonska kamera“ i „dozimetrijski detektor“ s aktivnom 

filtracijom. Način rada „comptonska kamera“ omogućio bi radiološko 

„oslikavanje“ 4π kuta s direktnom primjenom na razvoj dijagnostičkih 

metoda fotonskog oslikavanja u medicini (scintigrafija, SPECT i PET), te na 

mjerenja u radiološkoj i nuklearnoj sigurnosti (detekcija izvora zračenja i 

dozimetrijsko kartiranje prostora). Drugi način rada, „dozimetrijski 

detektor“, omogućiti će dozimetrijska mjerenja pionirskom metodom aktivne 

filtracije s rekonstrukcijom prostornog vektora lokacije izvora ionizirajućeg 

zračenja, s primjenom na dozimetrijski nadzor okoliša i radnih mjesta u 

radiološkoj i nuklearnoj sigurnosti, uključujući i dozimetrijski nadzor u 

prisutnosti impulsnih polja ionizirajućeg zračenja.

529.647,50 529.647,50 100%

7. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0042
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

Supramolekulske tubularne 

arhitekture kao nanoreaktori za 

organokatalizu u vodi (akronim: 

STARTNOW)

Posljednih godina raste interes za primjenom vodenih sustava u organskoj 

sintezi, kao ekološki prihvatljivije alternative organskim otapalima. Unatoč 

napretku u poljima micelarnih sustava i umjetnih enzima, još uvijek postoje 

brojni izazovi kao što su ograničenja u katalitičkoj aktivnosti, opsegu 

reakcije i topljivosti organskih molekula. Rješavanje ovih pitanja ključno je 

za potpuno iskorištavanje potencijala ovog pristupa.

Inspiriran biološkim sustavima, STARTNOW projekt nudi novi sustav za 

organokatalizu u vodi koji reagira na promjene pH te se odlikuje modularnim 

dizajnom što omogućuje širok raspon reakcija i njihovu selektivnost. 

Korištenjem supramolekulskog pristupa konstruirat će se pH-odzivna 

tubularna arhitektura s prilagodljivom katalitičkom funkcionalnošću unutar 

hidrofobne šupljine. Sukladno tome, ciljevi projekta uključuju: i) sintezu 

dviju vrsta amfifilnih molekula topljivih u vodi s pH-odzivnom i 

organokatalitičkom funkcionalnošću, ii) istraživanje njihovog suudruživanja 

u tubularne strukture u vodi, iii) primjenu ovih supramolekulskih tubula za 

katalizu određenih organskih reakcija na temelju ugrađenog katalizatora.

Projekt ima za cilj unaprijediti micelarne otopine za organske reakcije do 

sustava inspiriranih enzimima, kombinirajući vrhunsku katalitičku 

učinkovitost enzima s jednostavnim dizajnom i pH-odzivom. Ciljane skupine 

obuhvaćene projektnim aktivnostima uključuju istraživače u organskoj 

sintezi, supramolekulskim materijalima i zelenoj kemiji.

647.313,81 647.313,81 100%



8. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0022
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

RESET principi u dizajnu 

kiralnih ciklopentadienilnih 

liganada s podesivim steričkim 

elementima

Kiralni ciklopentadienilni (Cp) katalizatori izniman su alat za induciranje 

stereodivergentnih interakcija između akiralnih molekula. Ove bitne 

interakcije rezultat su geometrijskog rasporeda kiralnog džepa modeliranog 

kiralnim Cp-ligandom koji okružuje središnji atom metala. Svaka promjena u 

arhitekturi liganda odražava se na cjelokupnu stereoelektronsku prirodu 

kiralnog Cp-katalizatora. Posljedično, učinkovitost kiralnog katalizatora 

nerazdvojiva je od načina sinteze kiralnog liganda i razine strukturne 

modularnosti koju dopušta specifični sintetski dizajn. Kako bi se iskoristio 

puni potencijal kiralnih Cp-liganada, neophodno je uspostaviti nove temeljne 

principe i protokole koji bi zaobišli trenutna sintetska ograničenja i 

istovremeno omogućili visoku razinu modifikacije strukturnih karakteristika 

za veliki broj molekulskih struktura. Ovaj projekt nudi alternativni način 

konstrukcije kiralnih ciklopentadienilnih liganada koji međusobno povezuje 

pouzdane postojeće metode i inovativna rješenja vođena RESET principima 

(eng. Reliability, Efficiency, Structural modification, Economy, 

Transferability) za rješavanje trenutnih izazova nametnutih nedostatkom 

općih sintetskih pristupa. Spajanje ovih principa s akumuliranim znanjem o 

stereoselektivnoj katalizi kompleksima prijelaznih metala dovest će do 

poboljšanja postojećih tipova Cp-liganda, ali će također postaviti čvrstu 

platformu na kojoj se očekuju potencijalni proboji u različitim katalitičkim 

transformacijama.

597.007,08 597.007,08 100%

9. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0034
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

Jadranski otoci kao prirodni 

laboratoriji klimatskih promjena: 

jesu li kukci otporni na globalno 

zatopljenje?

Globalno zatopljenje je jedan od najvažnijih uzroka nestajanja kukaca koje se 

događa diljem planete. Tjelesna temperatura većine kukaca raste s 

temperaturom njihova staništa, pa kukci za sprječavanje pregrijavanja mogu 

koristiti dva mehanizma: bijeg (ponašanje) i/ili aklimatizaciju (fiziologija). 

Međutim, nepoznato je kako i u kojoj mjeri kukci koriste ove odgovore. 

Planiram ispuniti ovaj nedostatak znanja istraživanjem otpornosti mrava, 

široko rasprostranjenih i ekološki važnih kukaca. Koristit ću prirodni 

gradijent temperature na Jadranskim otocima koji su, kao gotovo zatvoreni 

ekosustavi, idealni laboratoriji klimatskih promjena. Inovativnim i opsežnim 

mjerenjima mikroklime, fiziološke termoregulacije i strategija ponašanja 

mrava na jadranskim otocima testirat ću dvije centralne hipoteze biologije 

globalnih promjena: 1) hipotezu termalnog krajolika koja predviđa da 

termalna heterogenost krajolika određuje regulaciju tjelesne temperature 

ponašanjem i 2) hipotezu specijalist-generalist koja pretpostavlja da 

populacije u stabilnim uvjetima toleriraju uži raspon temperature i imaju više 

performanse. Zagrijavanje na Mediteranu veće je od globalnog prosjeka, 

stoga je posebno važno razumjeti učinke zatopljenja baš u toj regiji kao i 

predvidjeti budući sastav zajednica kukaca. Ovim projektom ću pokrenuti 

inovativni i pravovremen istraživački program u Hrvatskoj, educirati novu 

generaciju znanstvenika i stvoriti atraktivno istraživačko okruženje od 

međunarodne znanstvene važnosti.

749.851,18 749.851,18 100%



10. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0049
INSTITUT RUĐER 

BOŠKOVIĆ

Mehanokemijsko templatiranje 

potpomognuto računalnom 

kemijom za ciljanu i održivu 

sintezu funkcionalnih materijala

Održiva proizvodnja naprednih materijala ključna je za kontinuirani 

napredak čovječanstva. Vrlo izazovna meta su porozni materijali (PM) 

kojima praznine unutar strukture daju funkcionalnost. Korisne forme PM-ova 

su stoga inherentno termodinamički nestabilne i teško pripravljive, ali se 

srećom mogu stabilizirati templatima, koji mogu i dodati funkcionalnost 

materijalu. Međutim, trenutni pristup sintezi PM-ova temelji se na opsežnoj 

solvotermalnoj pretrazi, koja troši vrijeme, energiju i resurse, zagađuje 

okoliš, te je često opasna i nepouzdana.

Kao rješenje predlažemo korištenje računalne kemije za predviđanje 

struktura i svojstava templatiranih PM-ova, što će nam omogućiti izravno 

ciljanje stabiliziranih funkcionalnih formi. One će se sintetizirati i skalirati 

putem mehanokemije, omogućujući učinkovitu, sigurnu i održivu pripremu 

ciljanih funkcionalnih materijala.

Glavni modelni spojevi bit će zeolitne imidazolne mreže izgrađene od cinka i 

imidazola, koje su izuzetno polimorfne (>15 različitih formi), ali imaju veliki 

potencijal kao materijali za separacije. Stabilizirat ćemo ih funkcionalnim 

templatima kao što su fulereni, kvantne točke ili polioksometalati, dajući 

napredne kompozitne materijale.

Pripremljeni PM-ovi će se testirati za separacije, skladištenje i katalizu te kao 

spintronički i magnetski materijali. Ovaj pristup je vrlo svestran, 

komercijalno obećavajući i bit će od interesa za sve znanstvenike koji se bave 

materijalima i za društvo u cjelini.

749.101,76 749.101,76 100%

11. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0001

SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU 

GRAĐEVINSKI 

FAKULTET

URITMIS - Sustav prediktivnog 

održavanja tramvajskih 

kolosijeka zasnovan na praćenju 

vibro-akustičkih svojstava

Tramvajski sustavi konstrukcijom kolosijeka veoma se razlikuju od 

konvencionalnih željeznica te je teško primijeniti konvencionalne metode 

analize stanja kolosijeka. Kvaliteta kolosijeka jedan je od osnovnih 

preduvjeta za sigurno odvijanje tramvajskog prometa. Kako bi prometovanje 

tramvajskim kolosijecima bilo sigurno i udobno, ključno je održavati 

infrastrukturu unutar propisanih parametara. Trenutna rješenja bazirana su na 

ručnim mjernim uređajima pomoću kojih je prikupljanje podataka sporo, 

opasno po operatera, provedeno u neopterećenom stanju te remeti vozni red. 

Projekt URITMIS (Urban Railway Infrastructure Maintenance System) 

podrazumijeva razvoj inovativnog sustava prediktivnog održavanja 

tramvajske infrastrukture baziran na bilježenju vibroakustičkih svojstava 

kolosijeka i metodama strojnog učenja. Projektom se također formira 

istraživački tim mladih znanstvenika okupljenih oko opisane tematike. Kroz 

projekt se nizom aktivnosti jačaju kompetencije i znanja istraživačkog tima s 

ciljem savladavanja izazova u razvoju inovativnog sustava URITMIS. Kroz 

trogodišnje istraživanje, formira se visoko specijalizirani multidisciplinarni 

tim mladih stručnjaka obučenima u područjima akvizicije i analize vibro-

akustičkih svojstava kolosijeka, modeliranja kolosiječnih konstrukcija te 

sustavima prediktivnog održavanja na bazi metoda strojnog učenja.

Na temelju razvijenog sustava URITMIS omogućit će se značajna ušteda 

resursa upraviteljima održavanja tramvajske infrastrukture.

513.435,73 513.435,73 100%



12. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0024

Sveučilište u Zagrebu, 

Prehrambeno-biotehnološki 

fakultet

Jačanje sintetske biologije u 

hrvatskom istraživačkom sustavu 

razvojem humaniziranih 

biosenzora i mikrobnih tvornica 

za detekciju i proizvodnju 

estrogenu-sličnih spojeva 

(croESTRO)

Oponašajući djelovanje ženskih spolnih hormona, estrogenu-slični spojevi i u 

malim koncentracijama utječu na zdravlje i ponašanje ljudi i životinja. Dok 

biljni fitoestrogeni mogu imati blagotvorni učinak, sintetski ksenoestrogeni, 

npr.  bisfenol A i ftalati, narušavaju ljudsku plodnost i dječji razvoj te je 

njihova sveprisutnost u modernom industrijskom okruženju neizbježan 

medicinski i ekološki problem. Međutim, kako su neki estrogenu-slični 

spojevi biološki aktivni tek nakon što ih pregrade jetreni ili mikrobni enzimi, 

njihovu ukupnu estrogenu aktivnost izazovno je izmjeriti, a shodno tome i 

regulirati. Stoga će projekt croESTRO uspostaviti novu istraživačku grupu u 

hrvatskom istraživačkom sustavu koja će primjenom strojnog učenja i 

sintetske biologije, jedne od europskih ključnih razvojnih tehnologija, te 

posjećujući i aktivno surađujući sa zapadno- i srednjoeuropskim 

istraživačkim grupama, razviti jednostanične eukariotske biosenzore koji 

eksprimiraju odabrane jetrene i mikrobne enzime te tako detektiraju i 

estrogenu-slične spojeve i njihove aktivne metabolite. Nadalje, istraživačka 

grupa projekta croESTRO ujedno će prenamijeniti tijekom projekta razvijen 

biosenzor za ekvol, blagotvorni fitoestrogen koji nastaje mikrobnom 

pregradnjom sojinih izoflavona, u potencijalno patentabilnu mikrobnu 

tvornicu. Uz izravan učinak na ljudsko zdravlje, navedene inovacije 

doprinijet će zaštiti okoliša te jačanju EU gospodarstva podržavanjem novih 

bioprocesa i farmaceutskih alata.

744.008,43 744.008,43 100%

13. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0041

SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU, 

PRIRODOSLOVNO-

MATEMATIČKI 

FAKULTET

Enzimsko inženjerstvo za 

održivo recikliranje bioplastike

Onečišćenje plastikom jedan je od najvećih ekoloških problema današnjice, a 

polimliječna kiselina (PLA) je bioplastika koja se koristi kao alternativa 

tradicionalnoj plastici. Međutim, trenutne metode za razgradnju PLA su 

ograničene te je potrebno razviti učinkovite enzime za tu svrhu. PLA se 

koristi u pakiranju hrane, uz druge brojne primjene, međutim spora 

razgradnja ovog materijala u okolišu i odlagalištima otpada te nakupljanje u 

vidu mikroplastike predstavlja značajan ekološki problem. Projekt ima za cilj 

razviti učinkovite, termostabilne enzime za razgradnju PLA u monomere koji 

se mogu ponovno koristiti u sintezi nove PLA. Projekt će koristiti racionalni 

dizajn i računalne metode za inženjerstvo enzima koji će biti aktivni na 

temperaturi staklastog prijelaza PLA (cca 65°C) kako bi se mogli koristiti u 

industrijskim uvjetima.

Ciljne skupine projekta uključuju industrije koje koriste PLA, tvrtke za 

gospodarenje otpadom i znanstvenu zajednicu uključenu u inženjerstvo 

enzima. Aktivnosti projekta uključuju računalni dizajn enzima, ekspresiju 

dizajniranih enzima u E. coli te njihovu biokemijsku i biofizičku 

karakterizaciju. Projekt će istražiti i uporabu metoda strojnog učenja za 

analizu MD simulacija kako bi se bolje razumjele termodinamičke osobine, 

stabilnost i dinamika dizajniranih enzima. Uspješna provedba projekta dat će 

postupak za razvoj poboljšanih enzima za industrijske, ekološke i medicinske 

svrhe, te će doprinjeti održivom gospodarenju (bio)plastičnim otpadom.

613.614,53 613.614,53 100%



14. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0083
SVEUČILIŠTE U RIJECI, 

FAKULTET ZA FIZIKU

Povećanje međunarodne 

vidljivosti riječkog laboratorija 

za pretražnu elektronsku 

mikroskopiju

Projekt uvodi mlade znanstvenike u relevantna i konkurentna znanstvena 

istraživanja u svrhu pokretanja samostalne karijere i stjecanja iskustva u 

vođenju samostalnih istraživanja. Omogućava im obuku i rad na vrhunskoj 

znanstvenoj opremi u laboratorijima Sveučilišta u Rijeci - Fakulteta za fiziku 

i Centra za mikro- i nanoznanosti i tehnologije (SuRi - Fzf i NANORI) i 

sličnoj opremi i komplementarnim istraživanjima u laboratorijima u Europi, 

s naglaskom na elektronsku mikroskopiju. Projektom ćemo težiti 

međunarodnoj atraktivnosti, prepoznatljivost i vidljivost Laboratorija za 

pretražnu elektronsku mikrokospiju u kojem će djelovati odgovarajuće 

osposobljeni djelatnici. Samo s vrhunskim stručnjacima u području 

elektronske mikroskopije, pripreme uzoraka te mikroanalize je moguće od 

Laboratorija napraviti vodeći laboratorij na području Hrvatske i obližnjih 

država. Osim istraživačkih aktivnosti koje će se provoditi u laboratorijima 

SuRi - Fzf i NANORI, mladi istraživači će sudjelovati u organizaciji 

radionica za širu javnost na temu znanstvenog dijela projekta te će pružati 

usluge industrijskim partnerima.

Specifični znanstveni cilj projekta je sinteza kemijski i strukturno stabilnih 

poluvodiča metalnih oksida, koji će pokazivati fotoaktivnost generiranu s 

vidljivom svjetlosti s izrazitom primjenom u pročišćavanju vode od 

organskih i bioloških zagađivača. U znanstvenom dijelu projekta se istražuju 

novi pristupi u sintezi ovih materijala, koristeći tehniku depozicije atomskih 

slojeva.

742.822,70 742.822,70 100%



15. NPOO.C3.2.R2-I1.06.0043

SVEUČILIŠTE U 

ZAGREBU, 

PRIRODOSLOVNO-

MATEMATIČKI 

FAKULTET

Totalna sinteza bioaktivnih 

metabolita – Od dubokomorskih 

mikroorganizama do nove klase 

antibiotika i sintetskih 

metodologija (ToSiAn)

Antimikrobna rezistencija predstavlja veliki problem u globalnom 

zdravstvenom sustavu. Jedno od rješenja je razvoj novih sintetskih analoga 

već postojećih klasa antibiotika, međutim bakterije puno lakše modificiraju 

svoje mehanizme rezistencije na takvim spojevima. Dugoročnije rješenje 

ovoga problema nalazimo u razvoju novih klasa antimikrobnih spojeva.

U sklopu ovog projekta bit će po prvi puta sintetizirani predstavnici triju 

klasa spojeva koji su prethodno izolirani iz prirodnog materijala, strukturno 

okarakterizirani, te im je in vitro određena značajna antimikrobna aktivnost, 

pogotovo za neke rezistentne bakterijske sojeve. Na sintetiziranim spojevima 

provest će se antimikrobna ispitivanja kako bi se potvrdila njihova aktivnost 

na širem bakterijskom panelu. Tri klase nedavno otkrivenih spojeva koje će 

biti obuhvaćene ovim projektom su:

a)    Penicikloni

b)    Spiromastoli i spiromastiksoni

c)    Dispirolopiridini

Prilikom razvoja sintetskih pristupa za pojedine klase spojeva također će se 

razvijati i nova sintetska metodologija za određeni strukturni motiv te klase, 

u svrhu razvoja robusnog pristupa problematičnim strukturnim fragmentima. 

Neke od metodologija koje će se razvijati su dupla Grignardova reakcija i 

niklom katalizirana sinteza diarilnih etera. Osim toga planira se i sinteza 

strukturnih analoga u svakoj od navedenih skupina kako bi se provela SAR 

istraživanja na navedenim klasama spojeva.

717.973,23 717.973,23 100%

UKUPNO (15 projekata) 9.893.922,42 €         9.893.922,42 €


